

# 多地民警不建议安装家用摄像头

近日,多地民警提醒,因为可能存在网络传输隐患,导致隐私泄露风险,不建议安装家用摄像头,引发公众对智能家电信息安全问题的关注。

近年来,凭借智能化、个性化、便捷化的优势,以智能冰箱、智能电视、家用摄像头等为代表的智能家电走进市场,成为消费者提升生活品质的重要选择。然而,一些智能家电可能存在的信息安全问题也日益凸显。除了可能被远程控制造成隐私泄露,一些智能家电还会主动收集消费者的行为信息,用于广告推送、市场调研等商业目的,损害消费者权益。

智能家电要想赢得消费者信任,除了提供省心、舒心的使用体验,还需上好信息安全这把“放心锁”。

相关家电生产企业应压实社会责任。一方面,强化产品安全设计,完善从设备端到云端的数据加密机制,并通过及时更新APP安全补丁、定期修复后台漏洞等技术措施织密信息安全“防护网”;另一方面,建立透明数据管理体系,规范数据的认证、使用和删除流程,形成安全管理闭环,防止消费者信息的外泄和滥用。

相关职能部门应强化执法监管,开展常态化抽检和测试工作,对泄露、滥用消费者数据的企业,要加大惩处力度,提高其违法成本。同时,及时更新完善安全标准和风险评估体系,在信息安全能力建设方面,为企业和第三方机构提供更多指引与参考。

信息安全能力建设,是智能家电生态系统建设中的重要一环。只有让智能家电实现“智慧”与“安全”并行,构筑起放心无虞、安全可控的智能家电应用环境,才能让消费者乐享智慧生活。  
本报综合消息

## 中医专家建议“防-治-养”闭环实现过敏科学防治

新华社天津3月30日电(记者张建新 采博婷)北方正在进入花粉过敏高发季节,过敏患者激增,中医专家建议采取中西医结合策略,形成“防-治-养”闭环。

天津中医药大学第一附属医院耳鼻喉科主任医师赵铭辉表示,过敏原是诱发过敏性疾病的直接外因,当过敏原刺激机体时,免疫系统产生过度反应,引发鼻、眼、咽喉及气管等部位的高敏症状。

赵铭辉说,现代生活方式成为过敏重要诱因,外卖及冷饮摄入易伤脾胃,运动不足致气血阻滞,空调环境、熬夜及高压状态加速阳气耗损。这些因素叠加造成免疫失衡,削弱机体防御能力。

在防治方面,专家建议采取中西医结合策略。西医疗法以抗组胺药、白三烯受体拮抗剂及鼻喷激素为主,可快速控制急性症状。中医则强调整体调理,通过中

药、针灸、穴位贴敷等手段调节体质,配合运动锻炼、情志调适、饮食管理及环境防护措施,形成“防-治-养”闭环。

赵铭辉建议,花粉高峰期可佩戴口罩和护目镜,居家使用空气净化器并加强通风,及时清洗鼻腔及衣物床品。另外,日常要保持平和心态,使肝气舒达,注重养护阳气,适量晒太阳,避免寒凉饮食,保证充足睡眠。



赏花享春光

3月30日,市民在浙江省宁波植物园游玩赏花(无人机照片)。春暖花开时节,人们纷纷来到户外,赏花踏青,乐享春日好时光。  
新华社发(胡学军摄)

## 新航季开启 民航运输有哪些新变化

新华社北京3月30日电(记者黄焱 王聿昊)3月30日,全国民航开始执行2025年夏秋航季航班计划。持续至10月25日的新航季,209家国内外航空公司计划每周安排定期客货运航班超12万班。随着县域游、跨境游不断升温,新航季民航运输迎来哪些新变化?

**运力投放更加充足**  
新航季,国航计划执飞462条航线,通航45个国家和地区,覆盖境内外198个城市;南航集团计划执行超62万个航班,航线数量超940条;东航计划投入超800架客机,日均执行近3200个航班……

据中国民航局统计,新航季共有209家国内外航空公司计划每周安排定期客货运航班12.3万班,比上一夏秋航季增长1%。

南航运力网络部航班计划室经理步然介绍,新航季南航新开北京大兴至荆州、哈尔滨至南京、郑州至喀什等航线,加密广州往返喀什、义乌、徐州,北京大兴往返大连、义乌、合肥,乌鲁木齐往返上海虹桥、昆明等航线航班。

不少航空公司通过增加航班频次、优化时刻分布,为旅客出行提供更多便利。

随着国产客机机队不断壮大,C919、C909客机将在更多航线精彩亮相,丰富运力供给。

新航季,国航C919客机将在上海虹桥、成都双流、杭州、重庆、武汉、温州6个航点运营,东航C919客机将新开上海虹桥至沈阳、西安至广州航线,南航C909客机将在广州、揭阳、武汉、天津、厦门等航点执飞超50条航线,更多旅客将享受到国产客机带来的美好飞行体验。

**航线网络更加完善**  
今年1月份以来,支线机场客流增长明显,新疆且末、哈密等中小机场旅客吞吐量同比翻倍。“多家航空公司通过新开中小机场航线,进一步完善干线、支线网络布局,提升区域通达性。”航发集团行业管理部总经理赵楠说。

民航局数据显示,新航季38家航空公司计划新开640条国内独飞客运航线,主要为新疆、内蒙古、贵州、四川、云南等旅游目的地支线机场与重庆、贵阳、长沙、西安、天津等枢纽机场间的干支衔接航线和支线航线。

以主营支线航班的华夏航空为例,新航季华夏航空新增巴彦淖尔、巴中、布尔津、金昌、秦皇岛等地进出港航班,新开喀什经克拉玛依至阿勒泰、库尔勒经富蕴至布尔津等71条航线。

**国际航班持续增加**  
随着中国免签“朋友圈”不断扩容,跨境游持续升温。从航班计划看,新航季国际航班继续增加,架起更多“空中桥梁”。

新航季,国航新开北京首都至符拉迪沃斯托克、多伦多、开罗等航线,国际及地区航班量较上一夏秋航季增加13%;南航新开广州至名古屋、北京大兴至利雅得等航线,国际及地区航线数量将超过200条;海航新开重庆至大阪、曼谷等航线,国际航线通达30余个国家和地区……

与此同时,美国联合航空、阿联酋航空、越南航空等外国航空公司也将新开或复航更多中国航线,便利人员往来。

截至目前,民航局已批复新航季193家国内外航空公司每周22946班定期客货运航班计划,比上一夏秋航季增长33%,涉及78个境外国家,包括57个共建“一带一路”国家。

## 银河之眼、金星最亮等天象 将在4月天宇上演

新华社天津3月30日电(记者周润健)4月“星空舞台”的节目单新鲜出炉了:北斗七星、春季大三角、狮子座等春季星空的主角愈发显眼,昴星团和木星伴月、月掩金牛座β星、火星和北河三伴月、水星西大距、天琴座流星雨极大、金星和土星伴月、银河之眼、金星最亮等天象将依次“登台献演”。

4月1日至3日,月亮将依次经过昴星团和木星附近,上演昴星团伴月和木星伴月。“这几天傍晚,我们可以看到昴星团与木星距离月亮不远。这是昴星团和木星在今年夜空中的谢幕演出,4月底之后,肉眼目视这两个天体将会愈发困难。”天津市科普作家协会理事、北京天文学会会员刘东宇说。

4月3日,还会发生一次月掩恒星,这颗恒星是金牛座中第二亮的恒星——金牛座β星,也就是五车五。“当天日落,月面边缘会一点点‘蚕食’这颗恒星。观测条件最好的是我国东南沿海地区,可以看到掩星的全过程。”刘东宇说。

4月5日,火星和双子座中最亮的恒星北河三将会与一轮上弦月近距离相伴,上演一幕精彩的“双星伴月”。

4月22日,水星迎来西大距,水星将作为晨星出现在东方天空。“本次大距前后,日出时水星的地平高度过低,观测起来有一定难度。喜欢挑战的天文爱好者可以一试身手。”刘东宇说。

4月22日,还将迎来一年一度的天琴座流星雨。“该流星雨近些年虽然流量不大,但历史上曾有过惊艳表现。”刘东宇说,“今年该流星雨将于21时迎来极大,喜欢流星雨的发烧友可于22日上半夜进行观测,没有月光干扰。”

4月24日和25日凌晨,天宇将连续两天上演奇特一幕:一轮下弦月运行至外形酷似一座拱桥的银河正下方,恰好组成一只深邃的“大眼睛”,拱桥是“眼眶”,月亮是“瞳孔”,这种现象被天文爱好者们称为“银河之眼”。“银河本身就很美,再有了下弦月的加持,是星空摄影爱好者喜爱的构图素材。”刘东宇说。

4月25日的日出前,金星和土星将将与一弯细细的残月近距离相伴,值得期待。这景象的观测窗口只有半个小时左右,感兴趣的公众可以试试。

## 陕西历史博物馆4月1日起限期取消闭馆日并延时开放

新华社西安3月30日电(记者邹竞一)记者从陕西历史博物馆了解到,经常“一票难求”的陕西历史博物馆,将在今年4月1日至10月31日期间推出取消闭馆日、延长开放时间、增加日参观预约数等惠民措施。

为缓解旺季预约难题,陕西历史博物馆大力推动“一馆两区”建设。惠民措施实行后,陕西历史博物馆本馆每周一、秦汉馆每周二均正常对外开放,每日均延时至19时闭馆(17时30分停止检票)。陕西历史博物馆本馆日参观预约数量从每日12000人

次增加至每日14000人次,秦汉馆日参观预约数量维持每日20000人次不变。

陕西历史博物馆副馆长路智勇介绍,博物馆实行闭馆日的惯例,主要是为了在闭馆日集中处理正常开放期间无法进行的工作,如文物保护、设备维护检修、展厅更新等。

“我们希望通过取消闭馆日、延长开放时间等方式提升服务能力。这也意味着要对文物监测与保护、工作安排、人员调度等方面做出调整,部分员工需要在闭馆后完成相关工作。”路智勇说。

## 关于退还项目结余费用的公示

为进一步规范土地征收工作,保障各行政企事业单位的合法权益,确保项目资金的合法合理使用,现将2013年至2019年部分单位委托西宁市城西区土地征收和储备服务中心开展项目土地征收工作的相关费用退还事宜进行公示。

**一、公示事由。**自2013年至2019年期间,委托西宁市城西区土地征收和储备服务中心开展项目土地征收工作的行政企事业单位,现项目已顺利完成,依据相关法律法规及政策规定,经研究决定,对单位此前已支付的项目结余费用予以退还。

**二、公示期限及要求。**公示期自本公告发布之日起5个工作日(2025年3月28日-2025年4月3日),公示期内请相关单位及时与我中心取得联系(联系电话:0971-8253433,联系人:杨老师),并提供委托征询地协议、资金支付凭证,我中心将按照相关程序尽快完成费用退还工作。2025年4月3日(含当日)公示期满后,仍未与我中心联系的,将视为放弃退费权益。

特此公示。  
西宁市城西区土地征收和储备服务中心  
2025年3月31日

## 【青海净草】简介

青海净草坐落于美丽的青海省西宁市,是一家从事高原功能性食品研发、精深加工及销售为一体的民营科技公司,已通过GMP认证,以“以质量生命、以客户为中心”作为公司的经营理念和品牌承诺。

青海净草以青藏高原丰富的特色资源为依托,以其特有的营养和保健功效为切入点,采用先进的生产技术及设备、人性化的办公环境,以客户价值为导向,以公共服务为目的提供生物医药孵化的服务平台,将其技术为该公司的核心,生产具有高原特有的一系列功能性食品。公司目前拥有超临界萃取,喷雾干燥,植物油分装、片剂生产线等一批先进设备确保质量,不断开发新产品以补充新鲜血液。已开发出一系列具有知识产权的产品,我们将提供安全、可靠、高质量、高品质的产品及服务,以满足客户的需求。



藏沙棘籽油丸



牦牛奶粉



青稞麦绿素片

企业联系方式:0971-8122822  
**生物园区品牌企业 宣传专栏**